

世界

马岛居民公投支持留在英国

支持率高达99.8%，阿根廷称公投不合法没有意义

据新华社3月12日电 马尔维纳斯群岛(简称马岛，英国称福克兰群岛)行政当局11日晚公布公投结果，大约99.8%的投票者支持马岛继续保留英国海外领土地位。英国和阿根廷对马岛主权存有争议。马岛公投之前，阿根廷政府称公投不合法，没有意义。

马岛10日、11日举行公投，表决问题只有一个，即是否同意马岛继续保留英国海外领土地位。根据马岛当局统计结果，共有1649名马岛出生和长期居住的居民登记投票，最终投票率大约为92%，即1518人投票，其中1513票赞成、3票反对、1票弃权、1票作废。

来自加拿大、智利、墨西哥、新西兰、巴拉圭、美国和乌拉圭的国际观察员监督公投过程。按观察员的说法，这次公投“自由、公正、技术健全”。

根据去年人口普查结果，马岛人口约为2500人，其中近2000人拥有马岛居民身份。没有持英国护照和过去12个月没有在马岛居住的居民不能参加这次公投。

这次公投前，阿根廷外交部重申阿方立场，敦促英国通过双边谈判解决争议，公投违背国际法和联合国决议，不负责任且不会改变马岛法律地位。

英国自1833年控制马岛，但阿根廷一直将马岛视为自己遭占领的领土。两国1982年就马岛主权归属爆发战争，英国战后继续控制马岛，但阿根廷没有放弃对马岛主权的诉求。阿根廷一直敦促英方通过谈判解决，但英国拒绝谈判，声称除非马岛人自己提出谈判需求。

英国外交大臣黑格11日对公投结果表示欢迎，称其明确显示“福克兰群岛居民希望继续留在英国海外领土内的意愿”。黑格敦促各国接受公投结果，支持福克兰群岛人民。

英国首相卡梅伦10日在《太阳报》撰文称：“只要福克兰群岛民希望留在英国，我们将永远在那里保护他们。”但一些岛民担心英国的支持无法得到保证，因为在1982年之前，英方确曾考虑将群岛移交阿根廷。

政治专栏作家马圭尔计算，英国每年用于保护福克兰群岛的军费超过7500万英镑，均摊到每名岛民身上是44856英镑。马圭尔的结论是：“就马岛而言，与相邻的阿根廷达成协议仍是唯一明智的长期答案。”



▲11日，在马尔维纳斯群岛(阿根廷方面称谓，简称马岛，英国称福克兰群岛)首府阿根廷港(英国称斯坦利港)，当地居民得知投票结果后欢呼庆祝。 新华/路透

○新闻分析

公投只是插曲，争端仍将继续

近年来，阿根廷声索马岛主权的“国际平台战略”卓有成效。阿不仅争取到南美洲国家联盟、南方共同市场、拉美及加勒比国家共同体等地区组织的支持，连美国也不得不在此次公投中以沉默表达中立。分析认为，在此背景下，英国试图借助岛民意愿的表达，扭转自己在国际舆论中的被动处境。

前阿根廷驻联合国代表卡德纳斯说，这次公投实际上是英国借岛民意愿强化其对马岛管辖的合法性，进而淡化阿根廷的外交努力。另外，由于马岛靠近

南极，公投既是强化对马岛的主权宣示，也是英国向南极做战略拓展的重要铺垫。

阿根廷拉普拉塔国立大学马岛问题研究中心主任戈麦斯说，从国际法角度讲，公投没有得到联合国认可，更没有法理依据，其结果不会得到有关方面的承认，它不过是英国为强化在南大西洋的军事存在寻找的一个政治借口。

“一个没被国际社会承认的公投自然没有任何约束力”，戈麦斯说。他认为，公投造成的短期政治影响会很快消失，马岛依然是

英阿双边层面的争端，阿根廷会继续谴责英国对马岛的占领和在南大西洋的军事存在，并要求英国遵守联合国协议，重返谈判桌。

对于公投对英阿关系可能造成的影响，英国地缘政治专家平克顿认为，当前英阿双边关系正处于1982年以来最差水平，公投只会激化矛盾，损害岛民经济福利。英国《卫报》则刊登评论指出，此次公投“除了挑衅毫无价值”，“不如签署一系列维护岛民政治、社会、教育、文化和经济等权利的条约来得更有实际意义”。 据新华社

刽子手后继无人

刑罚饱受外界诟病

沙特拟用枪决取代公开斩首

本报讯 沙特是迄今为止世界上唯一一个以公开斩首的方式处决罪犯的国家，然而，这一饱受外界诟病的行刑方式可能要改变了。据英国《每日邮报》网站11日报道，由于刽子手后继无人，沙特政府正在研究以枪决或者“其他更好的方法”来取代斩首。据悉，沙特政府已经成立一个由内政部、卫生部和司法部等组成的联合委员会，共同研究公开斩首的弊端及合适的替代方法。

“鉴于所剩无几的官方授权刽子手忙于在不同地区之间穿梭、执行斩首，以致他们有时迟到，甚至引发安保事故，因此以其他更好的方式取代公开斩首是非常有必要的，可以避免破坏惯常的安全部署。”联合委员会在声明中还特地强调，允许沙特13个地方行政区在有需要时使用新的行刑方式并不违反伊斯兰教教义。

沙特是严格遵守伊斯兰教教义的国家，强奸、谋杀、叛教、持械抢劫和贩卖毒品都会被判处公开斩首。根据法国媒体公布的沙特官方数据，2012年沙特有76名罪犯被公开

斩首，而在2013年，截至本月10日，公开斩首人数仅为3人。在沙特首都利雅得市中心，还有一处以斩首死刑犯而闻名的广场，那里甚至成为一个特殊的旅游景点。

不过，由于斩首场面太过血腥，公开斩首这一执行死刑的方式一直受到国际社会的批评，就连沙特本国的人权组织也对公开斩首表示强烈不满和反对。早在两年前，沙特著名作家瓦布利就“炮轰”斩首制度，撰文指责它“惨无人道、缺乏人性”。瓦布利提出，应该用药物注射方式取代血淋淋的砍头，他的观点还得到沙特协商会议一些议员的支持。

在海湾一些国家相继取消斩首的做法后，沙特更是成为众矢之的，面临更大窘境。上月，沙特公开斩首了一名斯里兰卡籍女佣，导致两国关系紧张。斯里兰卡还在本月7日召回了驻沙特大使以示抗议。联合国人权机构8日发表声明对沙特此举“深表遗憾”，而欧盟也在同一天表示曾要求沙特政府改变行刑方式。

据《中国日报》

加盟尚客优连锁酒店即获光大银行100万资金支持
尚客优与光大银行达成战略合作
加盟商可获50—100万无抵押贷款

尚客优集团与光大银行战略合作新闻发布会将于2013年3月25日在青岛举办，尚客优快捷酒店招商加盟会同期举行。届时尚客优集团高管深度解析中国经济型酒店发展走向及三线城市经济型酒店经营策略和思路，光大银行领导分享中小企业和中小投资者贷款融资方式和需要规避的问题。投资者现场加盟尚客优快捷酒店，签约后经尚客优总部许可，可于一周内获得光大银行贷款，欢迎全国各地区有意向的酒店加盟商莅临参加！

中国十大连锁酒店品牌 三线城市连锁酒店第一品牌

举办时间：2013年3月25日

举办地点：青岛市黄岛区武夷山路167号 尚客优集团二楼

加盟商报名电话：4006—168—169 18660233290（乔经理）

菲美4月举行“肩并肩”军演

据新华社马尼拉3月12日电 菲律宾军方12日宣布，第29次“肩并肩”联合军演将于4月5日至17日在该国北部苏比克湾等地举行，届时将有至少8000名菲美官兵参与演习。菲律宾军方发言人布尔戈斯发表声明说，今年演习的重点是人道主义援助和救灾响应。另据了解，参演部队还将举行实弹射击、野外生存等课目的演习。此次演习的一大亮点是桌面模拟演习，届时还将有菲美两国之外的其他国家派员参加。

美报复性驱逐委两名外交官

本报讯 美国国务院发言人纽兰11日证实，美方已于9日知会委内瑞拉，委内瑞拉驻华盛顿大使馆和纽约领事馆2名二等秘书已被宣布为“不受欢迎的人”，“现在他们已经离开这个国家”。纽兰说，此举是针对委内瑞拉政府日前驱逐两名美国武官而采取的“回应”措施。 (新华)

超速让妻子顶包 英国前大臣获刑

据新华社3月12日电 英国前能源大臣、自由民主党籍议员休恩因驾驶超速后让妻子“顶包”，欺骗警察，于11日获判8个月监禁。休恩现年58岁，获判前一度是自由民主党主席热门人选。因这场官司，他的政治生涯黯然结束。这起案件的戏剧性在于，这其实是一场源于婚姻背叛的“复仇剧”。休恩2010年离开前妻普赖斯，与竞选班子成员、双性恋者特里明厄姆“交好”。后来休恩向普赖斯承认婚外恋，两人于2011年离婚。普赖斯为报复他出轨，揭露其违法行径，亲手断送了这名政客前程。

美一位亿万富豪拟离开纽约避税

据新华社3月12日电 美国亿万富翁约翰·保尔森正考虑放弃故乡纽约的可能性，计划投奔波多黎各避税。英美媒体11日报道，生于纽约昆斯区的保尔森正考虑赴波多黎各避税。波多黎各通过《个人投资者法》，鼓励富豪向这个并非传统避税天堂的加勒比岛屿移居。波多黎各拥有美国联邦领土地位。

消息传出之际，正值美国针对另类投资管理合伙关系的减税政策今年可能因为国会预算争斗而取消。

英国《每日电讯报》分析，作为全球最著名的基金经理之一，保尔森可能移居波多黎各，凸显随着发达国家政府寻求增加收入，而富豪阶层获得更多避税选择，有关税收的讨论日趋白热化。保尔森现年57岁，家住纽约中央公园附近。据《福布斯》最新富豪榜，他身价大约112亿美元。